

Νότης Μαρτάκης, Πρόεδρος MTC GROUP



Γεννήθηκε στην Αλεξάνδρεια της Αιγύπτου το 1952.

Είναι τακτικό μέλος της ΕΣΗΕΑ, της Διεθνούς Ομοσπονδίας Δημοσιογράφων, εταιρικό μέλος της Ενώσεως Ανταποκριτών Ξένου Τύπου, καθηγητής Τουριστικών Σπουδών και Μέντορας στα Πανεπιστημιακά Προγράμματα του Μητροπολιτικού Κολλεγίου, και Επισκέπτης Διαλέκτης στο Μεταπτυχιακό Τμήμα Τουρισμού του Πανεπιστημίου Πατρών.

Σπούδασε Οικονομικά (Bachelor of Arts), Βιομηχανικές Σχέσεις (Diploma) και Κοινωνική Φιλοσοφία (Diploma) στο Sussex College of Technology του Λονδίνου, Μάνατζμεντ (Associated) στο Maryland University (ΗΠΑ) και Δημόσιες Σχέσεις στην Αθήνα.

Υπηρέτησε στον ΕΟΤ ως υπεύθυνος Γραφείου Τύπου από το 1975 έως το 1985 και από το 1987 έως το 1989 οπότε κατέλαβε τη πρωτοδημιουργηθείσα θέση του Εκπροσώπου Τύπου του Οργανισμού.

Στη θέση αυτή παρέμεινε ως τον Οκτώβριο του 1990 οπότε, έπειτα από πρόταση της ΕΣΗΕΑ, ορίστηκε Διευθυντής του Γραφείου Τύπου της Προεδρίας Δημοκρατίας επί Προέδρου Δημοκρατίας Κωνσταντίνου Καραμανλή (1990-1995). Στο πλαίσιο των καθηκόντων του αυτών είχε ως παράλληλη αρμοδιότητα την οργάνωση επίσημων επισκέψεων του Προέδρου της Ελληνικής Δημοκρατίας ενώ, παράλληλα, οργάνωσε ολόκληρο το πρόγραμμα προβολής των επισκέψεων στην Ελλάδα του τότε Αμερικανού Προέδρου Τζωρτζ Μπους και του Ρώσου Προέδρου Μπορίς Γέλτσιν. Παρείχε επίσης, στο πλαίσιο διακρατικής συμφωνίας, τεχνογνωσία για την οργάνωση του Γραφείου Τύπου του τότε Προέδρου της Ρουμανίας κ. Ιλιέσκου.

Για μικρά διαστήματα υπηρέτησε:

- ως υπηρεσιακός Διευθυντής Γραφείου Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων του Υπουργείου Εσωτερικών (εκλογές 1981) στην κυβέρνηση Γεωργίου Ράλλη, με Υπηρεσιακό Υπουργό Εσωτερικών τον καθηγητή Γεώργιο Δασκαλάκη
- ως Διευθυντής Δημοσίων Σχέσεων του Πνευματικού Κέντρου του Δήμου Αθηναίων σε συνεργασία με τον τότε Αντιδήμαρχο Πολιτισμού Σταύρο Ξαρχάκο επί Δημαρχίας Μιλτιάδη Έβερτ(1989).
- ως βοηθός του τότε Κοινοβουλευτικού Εκπροσώπου της ΝΔ Κωστή Στεφανόπουλου (1985)
- ως Εκπρόσωπος της Πολιτικής Άνοιξης με Πρόεδρο τον Αντώνη Σαμαρά (1995-1996).
- ως Σύμβουλος του Υπουργού Παιδείας με Υπουργό τον Γεώργιο Ράλλη και αρμοδιότητα την επικοινωνία της εκπαιδευτικής μεταρρύθμισης (1977).
- ως Γενικός Διευθυντής Διαφημιστικής Εταιρείας(1986-1987).

Παράλληλα, από το 1974 ως το 1990 ήταν τουριστικός συντάκτης της εφημερίδας «Ναυτεμπορική», στην οποία τα τελευταία χρόνια ήταν και επικεφαλής του πολιτικού ρεπορτάζ.

Από το Νοέμβριο του 1996 μέχρι τον Ιανουάριο του 1998 ήταν Ειδικός Σύμβουλος της εφημερίδας «Απογευματινή» με εποπτεία στα τμήματα Marketing, Διαφήμισης και Δημοσίων Σχέσεων.

Διετέλεσε επί δεκαπενταετία καθηγητής Δημοσίων Σχέσεων στο Τμήμα Διοίκησης Τουριστικών Επιχειρήσεων των σχολών ΑΚΤΟ.

Από το 2005 έως το 2013 ήταν Τακτικός Εισηγητής στο Μεταπτυχιακό Σεμινάριο του Προγράμματος MBA – Τουριστικό Management στο Πανεπιστήμιο Πειραιά.

Από το 1998 έως σήμερα είναι επικεφαλής του Ομίλου εταιριών Συμβούλων MTC GROUP και επί σειρά ετών Επιστημονικός συνεργάτης σε θέματα Τουρισμού της ΚΕΔΕ επί Προεδρίας Γεωργίου Πατούλη και Δημήτρη Παπαστεργίου.

Με τις ιδιότητες του Δημοσιογράφου και του στελέχους του ΕΟΤ, εκπροσώπησε την Ελλάδα σε διεθνή συνέδρια, μεταξύ των οποίων, στη Σύνοδο του Παγκόσμιου Οργανισμού Τουρισμού στο Τελ Αβίβ το 1981 και στο Διεθνές Συνέδριο Τύπου στο Ερφουρτ της Γερμανίας το 1983.

Τιμητικές Διακρίσεις:

- Ιππότης του Τάγματος του Μεγάλου Κωνσταντίνου του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας.
- Αναπληρωτής Βάιλος της Επιτομής Αλεξανδρείας – Αθηνών «Άγιος Μάρκος».

Συγγραφική δραστηριότητα: Έγραψε το βιβλίο «Γραφεία Τύπου – Οργάνωση και Λειτουργία», που αποτελεί μοναδικό στο είδος του στην ελληνική βιβλιογραφία. Το βιβλίο αυτό, προωθήθηκε σε όλα τα Γραφεία Τύπου των ελληνικών πρεσβειών στο Εξωτερικό με πρωτοβουλία του τότε Υπουργού Τύπου Ευάγγελου Βενιζέλου. Διδάσκεται επίσης σε πολλές σχολές Δημοσιογραφίας. Το προλόγισε ο καθηγητής Προκόπης Παυλόπουλος, μετέπειτα Πρόεδρος της Δημοκρατίας.

Οι σημειώσεις του με θέμα «Εφαρμογές Τουριστικής Πολιτικής» διανέμονταν στους φοιτητές του Μεταπτυχιακού Προγράμματος του Πανεπιστημίου Πειραιώς.

Είναι έγγαμος με τη δημοσιογράφο Μαρία Μπιτζίου με την οποία έχει μια κόρη.